
Edital de Divulgação 
Sessão Ordinária 

04/07/2023 
 

O Presidente da Câmara Municipal de Colombo, no uso de suas atribuições legais, 
divulga a pauta da Sessão Ordinária 

a ser realizada no dia 04/07/2023, às 16 horas 
 
Projeto de Lei do Executivo nº 5/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: Dispõe sobre alterações nos Anexos I e II para os exercícios de 2024 a 
2025, expresso em normas, objetivos e principais metas a serem observadas pelas 
Unidades da Administração Direta, Fundos do Poder Executivo, Autarquia Colombo 
Previdência e pelo Poder Legislativo do Município de Colombo, e dá outras 
providências. 
Situação: 2ª Votação 
 
Projeto de Lei do Executivo nº 6/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias do Município de Colombo, para o 
exercício de 2024, e dá outras providências. 
Situação: 2ª Votação 
 
Projeto de Lei do Executivo nº 12/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: Dispõe sobre a doação de bens inservíveis pelo Município de Colombo e dá 
outras providências. 
Situação: 2ª Votação 
 
Projeto de Lei do Legislativo nº 1036/2022 e Emenda 
Autor: Marcos Antonio da Silva (Marcos Dumonte) 
Assunto: Institui a Semana Municipal de Educação Infantil no Município de Colombo e 
dá outras providencias. 
Situação: 2ª Votação 
 
Substitutivo Geral ao Projeto de Lei do Executivo nº 3/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: Denomina o arruamento do loteamento "214 - Jardim das Graças II", oriundo 
de processo de regularização fundiária urbana 
Situação: 1ª Votação 
 
Projeto de Lei do Executivo nº 9/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóveis ao Governo do Estado 
do Paraná para futura implementação do Parque Municipal da Pedreira e dá outras 
providências. 
Situação: 1ª Votação 



 
Substitutivo Geral ao Projeto de Lei do Executivo nº 10/2023 
Autor: Executivo Municipal 
Assunto: Dispõe sobre a criação do Conselho da Cidade de Colombo/PR – 
CONCIDADE COLOMBO e dá outras providências. 
Situação: 1ª Votação 
 
Projeto de Lei do Legislativo nº 1076/2023 e Emenda 
Autor: Evandro Luiz França (Evandro França) 
Assunto: Declara de utilidade pública a Associação Beneficente Instituto Águias 
Situação: 1ª Votação 
 
Projeto de Resolução nº 01/2023 
Autor: Mesa Executiva 
Assunto: Transfere bens móveis ao Poder Executivo 
Situação: 1ª Votação 
 
Projeto de Lei do Executivo nº 13/2023 
Autor: Chefe do Poder Executivo 
Assunto: Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Colombo, a Festa do 
Agricultor 
Situação: Divulgar 
 
Subemendas ao Substitutivo Geral do Projeto de Lei do Legislativo nº 939/2021 
Autoria do Substitutivo: Renato Tocumantel (Renato da Farmácia) 
Assunto do Substitutivo: Estabelece a criação de feiras livres, gastronômicas e feiras 
especiais. No Município de Colombo e dá outras providências 
Situação: Divulgar 
 
Indicação nº 344/2023 
Autor: Carlos Izidoro de Souza (Pastor Carlinhos) 
Destinatário: Companhia de Saneamento do Paraná (SANEPAR) 
Assunto: Solicito realizar estudos para implantação de rede coletora de esgoto 
sanitário nas seguintes ruas pertencentes ao Bairro Roça Grande: José Belém, Marcos 
Wosch, Manoel da Silva Rosa, Paulo Frazon, Arlindo H. de Carvalho, Domingos 
Cavalli; Vicente Machioski, Segismundo Busato, Wenceslau Prodo, Manoel Carvalho, 
Francisco Manika e Vicente Otto 

Indicação nº 345/2023 
Autor: Anderson Ferreira da Silva (Anderson Prego) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Saúde 
Assunto: Solicito que sejam implementadas regras para o atendimento prioritário para 
crianças com fatores de risco e suspeita de Transtorno do Espectro Autista (TEA), 
pessoas com deficiência e doenças raras nas unidades de saúde no Município de 
Colombo 



Indicação nº 346/2023 
Autor: Anderson Ferreira da Silva (Anderson Prego) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Saúde 
Assunto: Solicito que sejam implementados procedimentos de rastreamento precoce 
para o diagnóstico do Transtorno do Espectro Autista (TEA), o protocolo IRDI e o M-
CHAT, nas unidades de saúde Município de Colombo. 

Indicação nº 347/2023 
Autor: Anderson Ferreira da Silva (Anderson Prego) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Saúde 
Assunto: Solicito sejam efetuadas campanhas informativas sobre o Transtorno do 
Espectro Autista (TEA), doenças raras e a importância do diagnóstico precoce. 

Indicação nº 348/2023 
Autor: Fabiano Lisboa Bugalski (Fabinho Bugalski) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Obras e Viação 
Assunto: Solicito a troca das lâmpadas comuns para lâmpadas de LED em toda a 
extensão da Rua Arlindo Andretta, no Bairro São Gabriel. 

Indicação nº 349/2023 
Autor: Mário Fernando da Silva (Nando Silva) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão 
Assunto: Solicito estudos para inclusão no Programa "Primeiro Asfalto" a Travessa 
Timbú, Bairro Campo Alto/Atuba. 

Indicação nº 350/2023 
Autor: Mário Fernando da Silva (Nando Silva) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Obras e Viação 
Assunto: Indica a substituição das luminárias convencionais por lâmpadas de LED 
nas vias públicas ao longo de toda extensão das Ruas Eminezio do Rosário Junior, 
Rua Maria de Lourdes dos Santos, Rua Alan Kardec, todas no bairro Campo 
Alto/Atuba. 

Indicação nº 351/2023 
Autor: Anderson Ferreira da Silva (Anderson Prego) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Saúde 
Assunto: Solicita o aumento de consultas médicas e de terapia para pessoas com 
deficiência e doenças raras no Município de Colombo. 

Indicação nº 352/2023 
Autor: Anderson Ferreira da Silva (Anderson Prego) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Saúde 
Assunto: A presente proposta vem no sentido de solicitar o aumento das consultas 
médicas na especialidade de Urologia, no Município de Colombo. 

Indicação nº 353/2023 
Autor: Mário Fernando da Silva (Nando Silva) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Obras e Viação 



Assunto: Solicito estudos para a revitalização geral (asfática, calçadas e paisagismo) 
da Rua Eminezio do Rosário Junior no bairro Campo Alto/Atuba. 

Indicação nº 354/2023 
Autor: Renato Tocumantel (Renato da Farmácia) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão 
Assunto: Solicito que seja feito o calçamento para pedestres na Rua Maria Isabel 
Tosin, entre as Ruas Alexandre Andreta e Manoel Ribas, no Bairro Monza. 

Indicação nº 355/2023 
Autor: José Osmair Possebam (Osmair Possebam) 
Destinatário: Câmara dos Deputados 
Assunto: O Vereador abaixo subscrito INDICA ao Plenário da Casa, nos ditames do 
Regimento Interno do Município, art.158, inc. II, para que apreciem o pedido de 
emenda que apresento a Câmara dos deputados Federais, na qual, solicito recursos 
para a construção de um Centro de Zoonoses no município de Colombo. 

Indicação nº 356/2023 
Autor: Carlos Izidoro de Souza (Pastor Carlinhos) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão 
Assunto: Solicito estudos para a construção de calçadas com acessibilidade, ao longo 
de toda a extensão da Rua José Milani, no Bairro Roça Grande. 

Indicação nº 357/2023 
Autor: Carlos Izidoro de Souza (Pastor Carlinhos) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão 
Assunto: Solicito estudos para a construção de calçadas com acessibilidade, ao longo 
de toda a extensão da Rua Manoel Alberti, no Bairro Jardim Osasco 

Indicação nº 358/2023 
Autor: Carlos Izidoro de Souza (Pastor Carlinhos) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Obras e Viação 
Assunto: Solicito estudos para substituição da iluminação existente pela iluminação de 
LED ao longo de toda extensão das seguintes ruas do Bairro Jardim Osasco: Albino 
Wanke, Reynaldo Cavalli, Francisco Spichila e José Januário da Silva. 

Indicação nº 359/2023 
Autor: Carlos Izidoro de Souza (Pastor Carlinhos) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão 
Assunto: Solicito viabilizar estudos para a implantação de pavimentação asfáltica, 
calçada com acessibilidade e arborização, ao longo de toda a extensão, das seguintes 
ruas do Bairro Jardim Osasco: Rua Telécio Marcondes e Rua Francisco Luzia de 
Jesus. 

Indicação nº 360/2023 
Autor: Carlos Izidoro de Souza (Pastor Carlinhos) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão 
Assunto: Solicito viabilizar estudos para a implantação de pavimentação asfáltica, 



calçada com acessibilidade e arborização nas seguintes ruas do Bairro Roça Grande: 
Rua Deputado Heitor Alencar Furtado, em toda a sua extensão; e Rua Segismundo 
Busato, no trecho que vai da Rua Arlindo H. de Carvalho até a Rua Manoel Carvalho. 

Indicação nº 361/2023 
Autor: Carlos Izidoro de Souza (Pastor Carlinhos) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Obras e Viação 
Assunto: Solicito estudos para que sejam feitas a sinalização horizontal (pintura de 
faixa) e a sinalização vertical (placas) nas seguintes ruas do Bairro Jardim Osasco: 
Rua Albino Wanke esquina com a Rua Zacarias Machado de Meira; Rua Zacarias 
Machado de Meira nas esquinas com as Ruas: Vitorio Manoel Franceschi, Prefeito Pio 
Alberti e Reynaldo Cavalli; Rua João Esperanceta, nas esquinas com as Ruas: 
Reynaldo Cavalli e José Beira; Rua Gregório Adada esquina com a Rua João 
Esperanceta; Rua Manoel Alberti esquina com a Rua José Beira; Rua Francisco 
Wanke na esquina com Prefeito Pio Alberti; Rua Júlio de Souza nas esquinas com as 
Ruas: Odonis Bighi e com a Rodovia da Uva; Rua Odonis Bighi esquina com a Rua 
João Mocelin; Rua José Kamaroski esquina com Prefeito Pio Alberti; Rua Sérgio 
D’Agostin esquina com a Rua Manoel Alberti; Rua Telécio Marcondes esquina com a 
Rua Ademar Bontorin; Rua Ademar Bontorin esquina com a Rua Prefeito Pio Alberti; 
Rua José Januário da Silva nas esquinas com as Ruas: Manoel Custacurta e José 
Beira; Rua José Beira esquina com a Rua Prefeito Pio Alberti. 

Indicação nº 362/2023 
Autor: Carlos Izidoro de Souza (Pastor Carlinhos) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Obras e Viação 
Assunto: Solicito estudos para que sejam feitas a sinalização horizontal (pintura de 
faixa) e a sinalização vertical (placas) nas seguintes ruas do Bairro Roça Grande: Rua 
Segismundo Busato na esquina com a Rua Arlindo H. de Carvalho; Rua Domingos 
Cavalli na esquina com a Rua Arlindo H. de Carvalho; Rua Vicente Machioski na 
esquina com a Rua Arlindo H. de Carvalho; Rua Domingos Cavalli na esquina com a 
Rua Manoel Carvalho; Rua José Milani esquina com a Rua Benedito Fonseca de 
Souza; Rua Azemiro Ferreira da Silva esquina com a Rua José Milani. 

Indicação nº 363/2023 
Autor: Sidinei Campos de Oliveira (Sidinei Campos) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Saúde 
Assunto: Solicito que os resultados de exames realizados em hospitais e clínicas 
conveniadas de cidades da região metropolitana sejam fornecidos para secretaria de 
saúde e a mesma os distribua para os pacientes 

Indicação nº 364/2023 
Autor: Sidinei Campos de Oliveira (Sidinei Campos) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Obras e Viação 
Assunto: Solicito a implantação de sinalização horizontal e vertical nas seguintes vias 
do Bairro Mauá: Aleixo Schulga, Antonio Silverio da Veiga, João Matos de Almeida, 
Paulo Pereira, Reinaldo Dambiski e Leonilda Cruz Rambo 



Indicação nº 365/2023 
Autor: Nivaldo Paris (Nivaldo JNP) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Obras e Viação 
Assunto: Solicito a construção de uma travessia elevada na Rua Guaraqueçaba - 
Bairro Vila São José nas proximidades do número 35, quase na esquina com a Escola 
do Grupo Educacional Rosanna Catallini 

Indicação nº 366/2023 
Autor: Nivaldo Paris (Nivaldo JNP) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Obras e Viação 
Assunto: Solicito estudos e a viabilidade técnica da execução de redutores de 
velocidade (lombadas) nas proximidades números: 168, 527 e 911 da Rua Jaguariaíva 
do bairro Paloma. 

Indicação nº 367/2023 
Autor: Renato Tocumantel (Renato da Farmácia) 
Destinatário: DNIT - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes 
Assunto: Solicito a construção de passarelas de travessia para pedestres sobre a 
Estrada da Ribeira - BR - 476, uma no trecho entre o Terminal do Guaraituba e 
Correios CDD, uma em frente a Rua Roberto Lambach Falavinha e uma em frente a 
Rua Newton. 

Indicação nº 368/2023 
Autor: Joel Bueno da Rocha (Joel Bueno) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão 
Assunto: Solicita-se que seja feito um estudo para construção de uma central própria 
da Guarda Municipal no terreno que fica situado na Rua João Maria dos Santos, ao 
lado da Delegacia Cidadã, e em frente ao número 399, no bairro Santa Terezinha. 

Indicação nº 369/2023 
Autor: Nivaldo Paris (Nivaldo JNP) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão 
Assunto: Solicito estudos e projetos para posterior pavimentação asfáltica em 
C.B.U.Q. (Concreto Betuminoso Usinado a Quente) na Rua Orides Alves Ribeiro, 
incluindo caixas de captação pluviais, manilhamentos específicos e calçadas com 
acessibilidade, em detrimento do antipó existente na rua, sugiro a inclusão da via no 
Plano "Primeiro Asfalto". 

Indicação nº 370/2023 
Autor: Renato Tocumantel (Renato da Farmácia) 
Destinatário: Secretaria Municipal de Obras e Viação 
Assunto: Solicito: Recapeamento asfáltico na Rua Aquiles Stenghel Coler trecho entre 
a Rua Uruguai e Rua da Pedreira, Bairro Rio Verde. 

Indicação nº 371/2023 
Autor: Odorico Giovani Strapasson (Giovani Strapasson) 
Destinatário: Prefeito Municipal 
Assunto: Solicita-se à Prefeitura Municipal, para que intervenha junto à Companhia 



Paranaense de Energia (Copel), para efetuar a ampliação de rede de iluminação 
pública em toda a extensão da Rua Mariano Jambiski, Bairro do Prado. 

Indicação nº 372/2023 
Autor: Nivaldo Paris (Nivaldo JNP) 
Destinatário: Coordenação da Região Metropolitana de Curitiba (COMEC) 
Assunto: Solicito que possa ser revisto e ampliado o trajeto da linha B-13 no bairro 
Jardim das Graças, compondo o novo itinerário entre a Rua da Gabirobeira, Rua 
Mangueira e Rua Araçaeiro, atendendo assim aos moradores destas imediações. 

 

Tribuna Livre: Senhora Brenda Dumont – Presidente da “Associação Beneficente-
Instituto Águias”. Assunto: Ações da Instituição em prol do Município. 

 

Tribuna Livre: Valquíria de Oliveira – Gestão Cadastro Único Municipal 

Assunto: Novas formatações nacionais a respeito do Cadastro único e Programa Bolsa 
Família, bem como, as organizações e panoramas municipais. 

 

 

Colombo, 03 de julho de 2023. 

 

 

VAGNER BRANDÃO 

Presidente 

 


